

2019年以来,广安市前锋区坚持因地制宜、遵循民意,稳步有序完成乡镇行政区划和村级建制改革,230个村(社区)减少至122个,1846个村(居)民小组减少至1066个,实现区域空间布局与优化、镇村建制调大、资源集聚整合。目前,调整基本到位,完成了两项改革“大文章”的“前半篇”。如今,改革的“后半篇文章”已拉开序幕,前锋区又添新动作,积极完善“产业引领、旅游驱动、乡村宜居”的发展规划。

让群众过上更加幸福的生活

前锋区做好乡镇行政区划和村级建制改革“后半篇文章”



融合发展 创新建制改革模式

紫薇花、海棠花、樱花……近日,记者走进大良田园综合体,看到园区内的花卉苗木、基础设施规模已基本成型,工人们正在对其进行升级改造。

位于前锋区观阁镇高河村的大良田园综合体,是重点打造的乡村振兴战略示范工程。如今的高河村由原来的高河村、竹园村通过村级建制调整合并而成,现有9个村(居)民小组,751户2877人。该区利用两村合村契机,流转土地2095亩,推动分散在两村的花卉、苗木、粮油等特色产业融合壮大,让高河村走上了发展快车道。

推进中,高河村通过村民流转土地入股、政府提供基础设施建设、业主发展产业三者相结合的方式,

实现了利益共享、集体分成、村民获利。“我们在规范建立集体经济组织的基础上,创新设立村集体经济经营管理公司,引进国企、民营资本共同建设大良田园,全年村集体经济增收达11万元。”高河村党支部书记李章连介绍说。

近年来,该区围绕“一城两区三园四组团”规划推动两项改革,完善了城市和园区配套服务区,集中打造一批农业强村、产业强村、旅游强村。接下来,该区将坚持“一县一特色”发展思路,立足优势资源,因地制宜发展特色产业,推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,让产区变景区、田园变公园、产品变商品,让村民过上更加幸福的生活。

整合规划 打造乡村旅游示范带

3月24日下午,阳光明媚,在大良田园月亮湖边的吊椅上,一些游玩的居民正在拍照打卡。“这里环境优美,园内餐饮、娱乐设施也比较完



大良田园月亮湖

善,以后会多带家人来玩。”前来游玩的李女士说。

据介绍,大良田园综合体秉持“以花引入,以苗养园”的发展理念,以花卉苗木产业为引领,以乡村旅游为驱动,着力打造“一轴两环五区十景”。“我们选取的都是紫薇、海棠等观赏价值高、经济效益好、市场前景广的花卉苗木品种来种植。”大良田园项目负责人介绍说,园区内还打造了月亮湖、水上乐园、百花科普教育基地、儿童乐

园等特色景点,计划构建吃住行游购娱一体化的旅游观光产业链。

围绕创建4A级旅游景区和省级现代林业园区目标,前锋区着力打造大良田园综合体,配套建成高河农家等一批经济实体,完善游客服务中心、民宿客栈、亲水河道等旅游配套设施,推进“四好农村路”等基础设施建设,推动大良田园综合体融入欢喜坪—四方山康养旅游区、龙滩湖、大良城、虎城—观塘青花现代农业园区乡村旅游示

范带,构建起乡村旅游新格局。

获得感。

聚合力量 提升基层治理能力

“老人家,最近身体还好吗?有没有遇到什么困难?”近日,高河村村干部到村民家中走访,关切地询问对方的身体状况。

自合并并组后,高河村圆满完成村党组织换届,5名新班子成员包组入户开展走访助困、办实事、开门问智活动,坚持广泛征求意见,为群众解难题、办实事。同时,高河村抓住合并并组和乡村旅游建设契机,新建1000平方米党群服务活动中心,进一步提升服务能力,增强村民幸福感、

推进村级建制调整改革是推动乡村振兴战略、完善基层治理体系、提升基层治理能力的有力抓手。高河村基层治理能力的提升,只是该区推动乡村振兴战略的一个缩影。近年来,前锋区充分发挥镇、村主体作用,以镇情、村情为基础,着力提升城乡基层治理能力,实施磐石、素质、阳光、致富、和谐“五大工程”,推进自治、法治、德治融合,建成3个升级基层治理示范村(社区),圆满完成122个村(社区)党组织换届,在改革中发展、在发展中治理,为推进乡村振兴、新型城镇化和经济发展创造了有利条件,奠定了坚实基础。

(文思童 本报记者 周宇)



“道德积分”换商品 基层“自理”不再难

“通过评比,我的‘道德积分’得了6分,可以兑换3包抽纸。”近日,绵阳市三台县塔山镇塔山社区“道德积分”兑换活动现场,73岁的社区居民何书琼用积分卡换到了满意商品后高兴地表示,自从“道德积分”活动开展以来,大家越来越爱干净,街道干净了,吵架的事情少了,邻里间的关系越来越融洽。

“道德积分”评比 受欢迎

一大早,在塔山社区文化广场,塔山镇中心卫生院的医护人员一边为居民检查身体,一边宣讲春季疾病预防知识。9时许,该社区400余位居民拿着“道德积分券”和“道德超市积分存折”陆续来到活动现场,兑换自己所需要的日用品,场面十分热闹。

活动现场,笔者看到,一排排桌子上摆满了洗衣粉、洗涤剂、餐巾纸、垃圾桶、垃圾袋等生活日用品,但都没有标示价格,而是标注着“道德积分”分值。该社区党支部书记吴运平告诉笔者,此次兑换商品只看分值,由群众根据分值进行兑换,用不完的积分不清零,留待下一次使用。如果社区居民不要商品,也可以用积分购买社会服务,包括体检、理发、干洗衣服等。

“两项改革”后,塔山社区由原塔山镇新街社区和塔山社区合并组成,有居民10800人。“以前两个社区居民乱扔乱倒的现象相当严重,邻里关系不融洽、车辆不依序停放、坐商不归宿、游商乱摆摊的问题也很突出。”吴运平介绍,去年10月,塔山社区结合人居环境整治提升和乡村振兴,以爱党爱国、遵纪守法、家庭和睦、明礼诚信、环境卫生等11个内容为主体,开展“道德积分”评比,组织社区干部、居民代表和党员对社区居民、门店经营户进行评价考核。

场镇面貌 变化大

“要彻底改变社区治理乱象,还得依靠群众。”吴运平说。为此,社区举行居民代表大会,讨论居民公约,将居民的道德行为进行量化,按照“道德超市”评分细则转化为“道德积分”,引导居民和商户由原来的“要我做”变成了现在的“我要做”。

据介绍,塔山社区“道德积分”评比采取平时考核和季度考核相结合的方式,由社区干部、居民代表和党员三方评定,累计的积分既可以到社区“道德超市”兑换商品,也可以到社区的五个“道德联盟”加盟店购买理发、干洗衣服、看病等社会服务。“我积极交纳党费、清缴费,积极参加社区志愿服务等活动,现在已有20分了。”正在现场兑换商品的居民陈复礼很是自豪。79岁的赖发贵老人则选择了购买社会服务,“我通过主动缴费、门前三包、党员示范获得15分,今天去理个发。”

“道德积分”兑换活动开展后,场镇的面貌变化很大,居民自治自理,民风更加淳朴,环境卫生也得到极大提升。“塔山镇党支部书记吴运平说,下一步,塔山社区把道德积分活动作为深化社区基层治理的一个切口,在全镇村社区推广实施。同时,积极组织志愿服务队,通过广播会、坝坝会、读书会等形式大力宣传党和国家的方针政策,让老百姓明法知理,积极参与到基层治理的各个方面,以此提升居民的自治水平。”

(邓洪 刘玉明)

阆中农民合唱艺术团唱响“田野欢歌”

近日,在南充阆中市飞凤镇桥亭村火烧房子民宿排练厅里,不时传出嘹亮的歌声,该镇的80余名音乐爱好者们正接受来自阆中市文化馆音乐老师张朝明、周旭阳的声乐培训。

据悉,这群音乐爱好者们大都是该镇的农民和村社区干部,大家因为热爱唱歌汇聚到一起,在去年12月成立了“风鸣之声”合唱艺术团,在每周一次的培训课上,大家学得用心、练得认真。

农忙扛锄头 农闲拿歌单

排练厅里,合唱团成员们拿起歌单,在培训老师的手势指挥下开始演唱。

据介绍,合唱团成员平均年龄在50多岁,其中年龄最大的是72岁的张仲生,他曾是一名放映员,因为热爱唱歌还参加过市内外的歌唱比赛,但由于农忙时耕作任务繁重,没有再坚持自己的爱好,这次参加培训,张仲生感觉像是迎来了春天,练声发音表现得最积极。

“我们合唱团音乐基础知识薄弱,接受专业老师的培训让我们收获很大!”张仲生激动地说,和张仲生一样,参加合唱培训的团员平时都忙于农活,如今可以趁农闲时间接受专业培训,大家都十分珍惜。

唱歌调门不气馁 勤加练习进步大

来自治平村的龙正兰,文化程度不高,也不了解音乐知识,在一次偶然中,龙正兰在好朋友的带领下来



“风鸣之声”合唱艺术团正在进行排练

到合唱团招募现场,结果被老师邀请上台发声。现场演唱后,老师称赞她嗓音不错,于是,龙正兰报名加入到合唱团中。“刚开始去的时候,我唱歌时音调都不对,嗓子也打不开,后来在老师的指导下,我努力调整状态进入到团里的排练当中,现在歌唱水平有了很大的提高!”龙正兰回忆道。

“我们要求来参加培训的团员要克服胆怯思想,只要热爱唱歌,就认真参加培训学习。”飞凤镇党支部书记何常清说,为了让参加培训的团员方便回家,镇政府还为几个偏远村的团员租赁专车护送,让他们没有后顾之忧。

在合唱团日常的练习中,张朝阳会把大家分成高中低音部进行试音,再科学指导大家练习发声。有时,张朝明还会对个别团员的音色感到惊讶。“虽然大家没有音乐基础,但是有的团员先天条件还不错,而且都非常好学,我们就主要通过基本的练声,再给大家讲一些浅显

易懂的合唱知识,告诉他们合唱主要是要实现声合、音合、情合。”张朝明说,团员们热情高涨,积极练唱后进步非常迅速。

走出家门 登上舞台

据张朝明介绍,合唱团目前主要编排的歌曲一首是《走向复兴》,另一首是《在希望的田野上》。第一首歌曲主要是结合中国共产党建党100周年,让大家在演唱中感受到田野生活中发生的变化,感恩和珍惜当下的美好生活。另外一首是让大家唱出自豪自信,在广袤的田野上播种希望,收获幸福。“我们团即

月将举办首个成果展示会,我们的小目标是六月参加省、市的百人百首经典歌曲庆祝建党百年华诞文艺演出活动。”张朝明说。

“我们组建农民合唱团,是想让团员可以到各村社开展演出活动,以文化人、以艺养心,活跃和丰富全镇村民的文化生活,同时让文化的种子在农村基层生根发芽,为乡村振兴注入活力!”何常清介绍说,飞凤镇抓住凤舞天官乡村旅游度假区发展的机遇成立“风鸣之声”农民合唱艺术团,营造了和谐向上、健康文明的氛围,有力促进了全镇文化建设,展示了新时代农民的新气象、新风貌。

(张晓东)



“风鸣之声”合唱艺术团在乡野演唱

遗失公告广告登报办理总汇 遗失、注销、清算、减资、热线 86615747、13880605967,QQ:2072683032

- 清算公告:青神县君邻房地产开发有限公司(注册号:511425000006340)经股东会决议决定申请注销公司,清算组由:葛晓军、吴燕清、雷梦组成,负责人为:葛晓军,请债权债务人在本公告见报之日起45日内前来公司办理相关手续,逾期责任自负,特此公告。四川妙界智能科技有限公司,公章编号:5101069990498,财务专用章编号:5101069990499,原法人温绍法(人章编号:5101069990501,遗失作废。
- 成都依维柯商贸有限公司营业执照正本统一社会信用代码91510104MA64ENE345,公章编号5101040305299,财务专用章编号501040305300,发票专用章编号5101040305301,罗才华法人章编号5101040305302,遗失作废。
- 成都市双流区九江街道蛟龙社区工会联合会,公章编号5101225029044,遗失作废。
- 绵阳市玉湖路OK厅营业执照正本统一社会信用代码9152081MA62K1XR2Q,遗失作废。
- 减资公告:雅安雅雨茶业有限公司(统一社会信用代码91511822MA64UXFU6K)经股东会决定减少注册资本,由人民币3000万元减少至1000万元,请相关债权债务人在本公告之日起45日内向公司申报债权债务。
- 益有鼎和财产保险股份有限公司商业保险单不慎遗失,单证流水号:101512061959229,特申明作废。
- 金牛区顶利建材商贸部王美琴法人章(编号:5101069989794)遗失作废。
- 四川立人法人科技服务有限公司减资公告:经本公司股东会决定,本公司认缴注册资本由1050万元减至50万元。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视为其没有提出要求。
- 四川水利职业技术学院2018级在冬梅不慎遗失三方就业协议书,(编号12638202100520),声明作废。
- 何喜林、姚韵璿购买上东1号C地7-2-1506代收产权证费票(票据号码:0381831423,金额:9789元,大写:玖仟柒佰捌拾元整)遗失,声明作废,此票非本人持有无效。
- 胡雪娟于2021年2月9日遗失身份证,号码:510722198907066685。签发日期:2019年4月19日,特此声明作废。
- 成都简逸装饰工程公司遗失营业执照正本,统一社会信用代码:91510100MA69E072N,声明作废。
- 遗失声明:成都业之峰装饰设计部遗失成都业之峰公司财务领取的收据,空白三联一起丢失,编号1907157,声明作废。
- 成都仕凡家具有限公司法人章:李仕斌(编号:5101295022848)遗失作废。
- 鲜欣芮遗失成都德信置业有限公司天府新区瑞林北巷399号云熙一期一房6-2-301,票号:000070613,金额:485323.00元,票号:00071282,金额:1130000.00,特此声明。
- 成华区王万杰商贸部遗失营业执照正本,统一社会信用代码:91510108MA6CAKAYXH,声明作废。
- 威震位于成都市中海锦江城云熙一期2栋2201的购房收据遗失,号码:00078514,金额:1583284.00元,特此声明。
- 成都市双中风景园林有限公司钟燕法人章编号51010000152457,遗失作废。
- 武侯区顺顺吉餐厅遗失食品经营许可证正本,编号:JY25101070002753,声明作废。
- 成都市双中风景园林有限公司,发票专用章编号5101008443523,财务专用章编号:5101220000240,高运里法人章编号5101220000241,遗失作废。
- 绵阳师范学院颜川杰遗失身份证,证号1063920190387,声明作废。
- 时光纪年花艺有限公司公章(编号:5101075522582)遗失作废。
- 金牛区川雅家叶经营部,蜀时列法人章编号,5101065064547,遗失作废。